Antwoorden

week 3
(30 maart — 3 april)

Groep 8a



Rekenen
* oranje werkboek

a Welke strook hoort bij welke kist? Trek lijnen.
» Werkblad 1 “ e

n Zet onder elkaar en reken uit.

€1S6,75+€85,70=€m €585+€270+€148=€ m
€272,85+€70,95=€.m €388+€450+€566=¢€ m
€78,44+€360,90=€m €0794€675+€378=¢€ m

€40768+€9830-€ CURY) €609+ €089+ €440-¢ QIR

eanes+eossan-c WAL  €268+€087+€095-¢ G

a Kleur het goede percentage.

-— - ’ - - T

a Kleur ongeveer 23%.

|
b Kleur ongeveer 65%. P_L l L | : ___f |
¢ Kleur ongeveer 52%. —r | \
d Kleur ongeveer 98%. —] _: z T — i
e Kleur ongeveer 37%. ngﬁ =1 1




Rekenen

* oranje werkboek

e Werkblad 2

832:13= 674:17 = EGEIRK
823:11=

@D
(378
ses:14= (). 743:15=
58]
(47 ]

592:16=..

696:12= 482:13= &N

705:15 = 561:14= CIR| a 74 zoogdieren: 25% b P tjgers:  20% ¢ " paarden: 40 d W goudissen: 50%

|/ reptielen;  50% leeuwen:  30% B ezel 10% kikkers:  30%
7 vissen: @% ﬁpanlers: @% W zebras @% karpers: @%

team 1: 50 wedstrljden team 2: 30 wedstriyden

P

/
\
o

-

team 1: team 2:
W gewonnen €« » EDwedstiijden | €D % > O wedstijden
= gelijkgespeeld €D % — @ vedstiiden @D % > € wedstrijden

verloren @) > €D wedstijden j@% — Amedsuijdent



« Werkblad 3

n Reken uit.

‘_ 100 fietsen | 300 fietsen |
10% > 10 .. fietsen 10% -»@ﬁetsen

1% ~» 6 fietsen

7% ~» m fietsen

106 —» 0 fietsen

3% -» 9 fietsen

a Reken de korting en de nieuwe prijs uit.

25%

PAjS: | 4 ortin g | nieuwe prijs:

Rekenen

* oranje werkboek

500 fietsen

10% -@)ﬁetsen
1% ~» (‘) fietsen

4% —» @ fietsen

10%

Prys: korting: |

e 0c@-c

€10 |€.250 €. 10 -¢. 250-c @D €0

€40 | € ﬂ')e {40 I 10 I
¢ e €| D -c €)-c
120 | ¢ €) | D) - €D -¢

130]

=

@

2000 fietsen

a Hoeveel euro korting? En wat is de nieuwe prijs?

10% —» mﬁetsen
19> €D fetsen
2% —» @ fietsen

nieuwe prijs;

€ 1s'e®€e (15 308 1,50 13,20
co e QOc-c 0-c @
¢ ¢ @ @D-« O-« @D
cso0 ¢ €D <€D -« E)-c GD

1 UL 100 K3 400 Y 100 T 500,

a Meneer Mulder koopt een bed van € 900,-. Hij krijgt 50% korting.
€0 ’ 34508 €900
| |
0% ‘ 50% 100%

De nieuwe prijs is € 900 -€. --E...

b Sauda koopt een tas van € 44,-. Ze krijgt 25% korting.
€0 ’ 3 11) €44

0% ‘ 25% ‘ 100%

De nieuwe prijsis€44 - € m =€ @

¢ Ruben koopt een game van € 70,-, Hij krijgt 10% korting.

€70

100%




Rekenen

* oranje werkboek
« Werkblad 4

n Reken de bedragen uit.

Hoeveel rbij? En het ni icht?
50% van € 200 = € 25%van €440 =¢ QD 10%van € 260 = ¢ €D 2 e R e
25%van€200=¢ €D 10%van €440=¢_C0) 20%van €260 = € €D |(E')3 ’7400971 9
10%van €200=¢ €D 20%van€a10=¢ G . so%van€260= € @) I =
[ 2% o || @B
50%van €150 = €. @) . 25%van€280=¢. @D 10% van € 250 = € €8 25% > @q |
25% van €150 = ¢ EXIED 10%van€280=¢ €D 200 van €250 = € €D VTR 100 18 500 1
10%van€150=¢ @B . 20%van€280-¢ €D . s96van € 250 = ¢ @FED) ‘ 0, ’ 0% @gl
2 ot 2]
a Reken het nieuwe gewicht uit. | : l
110
a Extra: 30 g b Extra:@g A 108 —> @g ‘ i .%]
Nu: Nu: 309+ @g= @g
300.9+ .30 g@g 250 g+@gmg 0, - ““g
c Extra@g d Extra: ‘Dg l
. Nu: Nu: [ 5% @ 100% “m%
L | -0 L ||
200
€D, D, @D, @ ;.0 , @b, -




Rekenen

** rode werkboek

« Werkblad 1
1 Reken uit.

a Lees de cirkeldiagrammen af en vul de tabellen in.

4175:25= Q¥ 6735:20= &% k) Met welk vervoer kwamen de bezoekers van het muziekfestival?
vervoer bezoekers vrijdag vervoer bezoekers zaterdag
1505:35= B 5430:40 = @EETED <  fers ( s
W auto / W auto
4565:55=_ €5 7850 :30 = @LEER) o i 0 rein
M bus M bus
4745:65= @F) 8310:50 = QTR0 lopend lopend
5535:45 = 4] 4280:60 = @E¥AY)
percentage: aantal: percentage: aantal:
fiets 50% 3500 fiets 9 %
auto 5% @ | auto @ %
trein @  ED wein (20 28
bus ‘E% ‘m‘) bus 10% 5000
o | @D | €D opers | €D
totaal 100% 7000} totaal 100% )

De dierentuin heeft 5000 dieren.  Er komen 20000 mensen. In het gebied leven 2400 vogels.
Hoeveel van elke soort? Hoeveel van elke leeftijdsgroep?  Hoeveel van elke soort?

" zocqgdieren: 25% — @FED) 7 0-20jaar: 20%->¢m M roofvogels: 15% —> @
o repticlen: 200> @) ' 21-40jaar: 30%—> Q) © watervogels:  60% — GLEN)

B vogels:  10% > @) # 4165jar: 0%~ @) ¥ vopische vogels: 10% — . @I

P& vissen: (45 E8ad 2250 @ > s5jaar: €)% @) ' anderevogels: (15 [, (360



Rekenen

** rode werkboek
e Werkblad 2

(] Zetonder elkaar en reken uit. (] opalles 25% korting! Wat is de nieuwe prijs?

€705,20 - € 148,56 = € 135- 88s= ((NE 6245- 89-EEERD
€630,18-€20748 =€ a5- 9p67= G5 8439~ 76=§[KE)
€523,08 - €134,65 = € GlIXE). 1253 - 36,36 = CLEL) 102,05 - 16,5 = (ZHs) .
€806,47 - €526,70 = € EXENED 1302 - 52,45 = . (KB 160,25 - 774 = _
€960,09 - € 388,38 = € 205,4 - 67,85 = 253,40 - 164,7 =

a Bereken de nieuwe prijs.

prijs: koning:lnieuweprijs: | prijs: | korting: nieuwe prijs:

€480  50% [emo-e_@ =e@. | €1200) 25% ‘61,200-6@) 900
€550 20% |€sso-c@f) =€) . | €1350 10% €1350-efEl) - QAR
€900 20% |€o00-cQE) =c@D | €250 10% €2500- @) = @)
€360 10% e360-c€f) -6l €1200| 5% '€l.200-€@ . 1.140,

€75 1% |€ 75-c@iED -EW; 1600 5% €1600-c@) . - cEHD




Rekenen

** rode werkboek
e Werkblad 3

n Reken uit. [E] Hoeveel spaargeld na 1 jaar?
4000 glazen | 300 flessen ] 10000 onderzetters | a Willem brengt folders rond. Op zijn
spaarrekening staat € 450. Hoeveel heeft hij
50% —» m 100 —» @ 10% — @] na 1 jaar?
Rallybank: € 450 + € 18 =€ ).
25% — QD). 200 — .. () .. T 100}

- - N TR 450 T 22,50 XX 472,50
1% — . w m —_ o0 39 —» . m ; N 5 | \ n "‘, ﬁ J»
‘ : ' © 74 ol LU

5% —> m 6% —» ‘D 9% —» m
. 120 1% > & 90% — @)

Met de sponsorloop haalt de school € 2.300
op. Dat komt op een spaarrekening te staan.
Hoeveel heeft de school na 1 jaar?

Rallybank € @) +¢ €D - G
Jokobank: € @) +¢ @D - < €D

a Bereken de rente en het nieuwe bedrag.

nu gespaard: rente in %: rente na 1 jaarin € nieuw bedrag:

1 t 1 ¢ Emma is jarig. Van haar oma krijgt ze € 250
€ 5.500,- 6% € @ € 5850 op een spaarrekening. Hoeveel heeft ze na

1 ?
€1.300,- 4% X 52 18 X 1.352 Ypae
Rallybank: € € =€

€ 750- 3% ¢ GED) 772,50 aiybankc¢ @D + <€D - - €D

[ ' JRTIETR N 250 BXq 12,50 X9 262,50

€ 500,- 5% X 25) ' 13 525
€240, ) 2,5% - @ 13 2.460]



Rekenen

** rode werkboek

« Werkblad 4

n Hoeveel procent is het ongeveer? Kleur het percentage dat het dichtstbij ligt.

19vande 193 — }*S%ﬁ
98 van de 999 —» | 20% |
49 van de 203 > | 20% |
18 van de 98~>|T?.O'f:oi

299 van de 406 —» | 509

[ Wat hoort bij elkaar? Trek lijnen.

lopdes |

25%

1 20%

25%
-
| 50%

25%

lopde8

o 207 van de 1003 — | 5% | 305" [10% |
10 121vande 487— [25% | 75% | | 50% |
50% 392vande 998> 20% | “40%" | 80% |
123 % | 902 van de 1004 —> “50% | 50% | | 10% |

4 299vande 611> 30, | 25% | | 20% e

S3EE:

S205§

= ] o 41

| 1opded 3opde10 | Jopded 5f::j’:"l..-n__

| [ 20w ] 75% | 12,5%

-
“
|
1
Y
1]

LEL L]

"N KT

' GERe(nag

]
—
-

¢
«

¢
¢

| Welk percentage hoort bij de verhouding?

a 1opdeSskralen is rood.

. @

25 100

o) 18% ][ 20% |

3 @

5 100

[so% G0 70% |

o | €

20 100

25% || 35% C50%)

4 op de 25 auto’s zijn grijs.

3 van de 5 kralen zijn rood.

10 van de 20 auto’s zijn grijs.

3 op de 4 blokken zijn groen.
s | €@
4 100

7 op de 10 papiertjes zijn roze.

70}

100

7
10

Gow)| 30% || 7% |
9 van de 50 blokken zijn groen.

o | @

50 | 100

% e 28% |

3 van de 10 papiertjes zijn roze.
: | €D

10‘100

7o (oY % |



Rekenen

*** groene werkboek

Werkblad 1

n Kleur de percentages in het cirkeldiagram en vul de aantallen in.

a 55300 mensen gingen naar de rommelmarkt.

® o1jaar 5%  @H[E) mensen H18-65jaar  50%

81217 jaar: 30% m‘) mensen . >65jaar: 15%
b 125000 mensen gingen naar de kermis.
W 011 jaar: 3% mensen B 18-65jaar: 5%

ﬂ‘lZ-‘l?jaar.?O%. [ZEID mensen !>65jaan®%

¢ 85500 mensen gingen naar het circus.

0 o11joar 15% . EPAFED mensen I 1865jaar: 7%

1217 jaar: 70% . CELED mensen 1% > 65 jaar: @) %

PALED) mensen
...... m mensen

D) mensen
! 27500 mensen

% mensen
. AZZD) mensen

a Reken de percentages uit en maak een cirkeldiagram.

aantal bezoekers muzieldfestival

oy (7017

i 2014

25000

i S 2010

15000 ’

10000 - F B 2011 .

il 2015}
= 2010 2011 2012 2013 2014 2015 LI 2013

a Hoeveel bezoekers kemen erintotaal in6jaar?  d Maak een cirkeldiagram met de percentages

100000 bezoekers:
- - + Begin midden boven met het hoogste
b Hoeveel procent van de bezoekers komt in 20107 percentage.

¢ Hoeveel procent van de bezoekers komt in 20127

en geef dat in het diagram aan.
+ Maak het diagram zo verder af.
+ Maak ook een legenda bij het diagram.

KA

+ Bereken dan het een na hoogste percentage



Rekenen

*** groene werkboek
« Werkblad 2

n Vul de prijsbordjes in. a Bereken de nieuwe prijs of de prijsverhoging.

1 a Het bedrijf was vorig jaar 17 miljoen eurowaard. b In 3 jaar tijd zijn de schoenen 100% duurder
i @o i 2% «orti 5% kortin 40% korun
25% sating /o Xorting 1 22 pridicis g 9 Dit jaar is dat 300% meer. geworden. 3 jaar geleden kostten ze nog € 39,60.
van g224 van €900, van ga48 =
‘—;_, \ ‘—g!m van € Gk vane @ '20 Hoeveel euro is het nu waard? m Hoeveel moet ik nu betalen? m
voor €. voor €810, voor € - | voor €4275) voor €750 ¢ De aardbeien zijn dit jaar 150% duurder dan vorig  d Vul de tabelin.
jaar. Ze kosten nu € 2,50 per bakje. =
@ % korting 33'}% korting 20% korting 10% korting ‘D % korting Wat was de prijs vorigjaar? m oudeprijs: | prijsverhoging: | nieuwe prijs: ‘
\ 1 245‘ : 3,70 ‘ ) € 4.50 150% € |
van ¢z490) van €1245) - @ van €370 van g0 ) 11 =
voor €2245) voor € @ voor €580 ) voor € % voor €714 } £5000 ! IS ! ¢ - I
€350 {2008 €1.050
€900 : % €3.150
a Bereken de winst of het verlies. ! @
€ @) 175% €2.200
a inkoop: verkoop: winstin € | winstin %: ‘
€240 e | ¢ €D @ -
€180 €189 c© (5 K3
€150 X 157,50 B 25%
c€ED . €0 <€D . 20%
'3 500 BT 535 €35 % |
b inkoop: verkoop: verliesin € | verliesin %:
€ 3.500 € 2.800 € @ @ %
€5.500 ST 1.650 €D
€1.500 X 900 Y 600 40%
€ m €4.000 [ Q00 20% °
' 4.000 BN ( €600 5% |




Rekenen

*** groene werkboek
- Werkblad 3

u Reken het spaargeld uit.
ﬂ Reken met rente op rente,
Bij elke bank zet je € 1,000 op een spaarrekening. Hoeveel spaargeld heb je na 1 jaar? Laat zien hoe je reki

Als je geld op een spaarrekening zet kiijg jé na 1 jaar rente. Die rente wordt ook op de spaarrekening
gezet. Weer 1 jaar later krijg je rente over het eerste spaarbediag samen met de rente van het eerste
jaar, En 7o gaat dat door, We noemen dat rente op rente.

a Evazet €3.500 op een spaarrekening, tegen 4% rente per jaar.

+ Hoeveel rente krijgt ze na 1 jzar? € m
+ Zelaat de rente op haar spaarrekening staan, Hoeveel geld staat er nu op haar spaarrekening?

3 5.640,

Travelbank: Wereldbank: Chi-Hai Bank:
+ 1)aar later krijgt ze rente over het nieuwe bedraq. Hoeveel is dat? €
L) 05x12=6 Per laar 4 x 2% = 8 + Ook die rente laat ze op haar spaarrekening staan. Hoeveel geld staat er dus na 2 jaar op?
na een jaar: € 1.030,~ dat is € 80— % 578560
is€ 60,~ s€1.080,~ ' : ! :
e e — b De ouders van Colin zetten € 5,000 op een spaarrekening voor de studie van Colin, De studie kost
’ €10.000, Hoeveel jaar moeten zij het geld laten staan als de rente 4,5% per jaar is? Laat zien hoe je rekent,

Nal jaar:( 1050 13 Nal )aar:( Nal jaar: € m16 A 5mt8ri8t5meefdan€10.000,'0. STTTTrIeY,



Spelling les 10

Kies uit: mevrouwen  klauteren  toeschouwer L ﬂl.:l[“"] DFHII{W]? Schriifhet woord ap.

kauwen sduzen snduwen pauzeren

Vandaag in het nieuws:

Co ¥ toeschouwer
‘g e e » Eenvilildige verb@iBingen
5 ’ & 4 . pauzeren kosten de schatkist miljoenan.
j S ' P% » Door gtomatisering verdwijnen
= 3 f‘— * % kauwen vermosedelijk vierhondard banen bij de Siftofabrisk.
B :: S . au . !w MevroLwer » Mieuwe leit?E‘tD wekt geen
Wy ". betr@lbare indruk.
s b=t klauteren » '@ derwetse’ minister geetft
;"( “ vern@iliding foe.
6 W —. sauzen
l=e i =2 » Functie herk@@an bij koeien
7 ‘L SRaLwWeERn ni@keuriger onderzochi.
7 3 a ou(w) of au(w)? Schrijf het woord op.
1 filliteiten /{Aﬁmwuj-t/ﬁyﬁm
2 schiiiiburgdirecteur  SChouwburgdirecteur
3 bfvergunning bou wvergunning
4 restifratie restauratie
s schfiiderblessure schouderblessure
6 vriiflenvoetbal vrouwenvoetbal
7 k@Bterparti] klaut&rpartij
8 verbfiifereerd verbouwereerd
g trilimahelikopter traumahslikr:}pter

10 Sifito-ongeluk au m'ﬂtlgﬁluk

ﬁ b Kies drie woorden uit opdracht 3a. Maak met elk woord een kop voor een nieuwsbericht.

&fw’uvudﬁ
verbouwingen
automatisering
autofabriek
betrouwbare
Quderwetse
verhouding
herkauwen
nauwkeuriger



1 Vul het schema in.

werkwoord

bereiden
berijden
rijzen
reizen
Zuigen
stofzuigen
ondergaan

ondergaan

verleden tijd
enkelvoud
bereidde
bereed

rees

reisde

Zo0og
stofzuigde
ging onder
onderging

Spelling les 12

voltooid deelwoord

Wie heeft deze heerlijke maaltijd /gff.‘_fx{,d-,
Heb jij dat paard weleens bereden

Is het oliebollenbeslag wel genceg ErEZEN
We zijn vorig jaar naar Moskou gﬁr"ﬁiﬁd

Dat verhaal heb je uit je duim gezogen

|k heb de kamer gisteren nog gsﬁtﬂfzuigd
De zon is weer prachtig ONdergegaan

Hij heeft het allemaal gewillig ONdergaan

ﬂ 3 a Eenwerkwoord, tivee betekenissen.
Maak de zinnen af op de manier van opdracht 2.

o

1 doorbreken

doorbreken

2 doorzoeken

doorzoeken

3 overstromen

overstromen

De zanger heeft zijn faalangst doorbroken
... doorgebroken

De politie heeft de flat doorzocht
... doorgezocht

Doordat het bad is overgsatroomd
... overstroomd

b Voldeen betekent 'helemaal vullen’. (Ober, doe mijn bord nog maar eens voll)
Voldoen betekent 'tot ieders tevredenheid functioneren’.

(De nieuwe auto voldoet prima.)

Kun je met deze twee woorden ook zo'n
dubbelzin maken?

... Volgedaan ...
... voldaan ...

Een werkwoord, twee betekenissen. Yul het
voltooid deelwoord van beide betekenissen in.

1 overkomen  Mijn tante is uit Spa ?je ATV ijéu ML
overkomen  wat haar is .0 verkomen,

Hoe heb jij het ONdErgaan

ondergaan  zo mooi is ondargegaan

2 ondergaan

3 voorkomen |s het weleens eerder VDDI‘QBKGH’IB[’I
voorkomen  een ramp heeft voorkomen

4 overdrijven Je hebt niet overdreven
overdrijven  erg snel is OVBI"QBdI‘SVBH

Ik heb puree op mijn bord gﬁSCth‘E
daarmee iets moois gBSCha FJBH

t scheppen
scheppen

om te vertellen

dat de zon vanavend

toen je zei dat de regenbui



Taal les 11 + 14

1 1 de ontvoering
een kidnapper
bruut

het signalement
losgeld
grootscheepse

2 TR I TR

~

Opdracht 1.
1. Als

2. Dan
3. Dan
4. Als

Opdracht 2.

-

N oYWV A WN

ontvoering

ongedeerd
zachtzinnig

in gebreke

nul op het rekest
aannemelijk

van de schrik bekomen

1. Avonturen worden door de personages beleefd.
2. De verschillende werelden worden door sommige kinderen minder geloofwaardig gevonden.
3. Net zo veel punten als mijn tegenspelers worden door mij gehaald.

Opdracht 3.
1. Me/ mijn

2. Hun/ zij
3. Jou/jouw
4. Me/ mijn

Opdracht 4.

1. Voldoen niet scheidbaar
2. Teleurgesteld scheidbaar
3. Sturen in scheidbaar

4. Overwinnen niet scheidbaar
o



Taal les 15+ 16

1 de campagne, magnifiek S e
2 terloops, zinspelen A
3 de meeting, in gebreke blijven > e e
1 blijven over (overblijven) [ 2 1 Gisteren schrok de buurt op van een grootscheepse politieactie.
eten op (opeten) 2 Een vermoedelijk jonge blanke man overviel de drogist.
voetballen (voetballen) 3 Hij kwam binnen met een grote tas.

speel toneel (toneelspelen
studeer in (instuderen)
voorkom (vocrkomen)

4 Dig stopte hij vol met dure parfum,
5 Daara holde ] weg.
6 Daarbij liep de overvaller een klant bruut omver.

Ch Wl e w



Blits toets

‘g
Studievaardigheden =

9 Opgave 3 INFORMATIEBRONNEN
CEBRLIX MILREI BRONNENECSEX N2, 86 - 00 Mﬂ 3.

STUDIETEKSTEN In welke zin weedt sen feis, mening, advies. vrazg Opgave &

af conclus & gegeven? De oma van Aravind komt met het vhiegtuig van-
Opgave 1 Zet de nummers van de 2onen in de gosde 11 New [edhil | ndia) naar Nederand,
Lce'-s' bron 1 kolom, Er 2an drie zinnen bij diein tase Hokes H | wit weten hoe laxt het of -;gmig op Schiphal
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rwerp in het eerste deel?
A Leren op g2 basisschool  Nededang

8 Lesrplcht in Nederlard

Met welke zackwaosden heeft Aravind o grool-

ute kans dat buj de Jinste infoematie zal krijgen?
A Indiz en vertrek

<B Scl rl'nl en landen
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Leeslink Week 6 les 1

Lees de titel en de eerste, vetgedrukte alinea.
Welke zin gaat over een doel en een middel? Kruis aan.

[] Een ... zeeniveau. (r. 3 en 4) [ Nou ... overstromingen. (r. 6 t/m 8)
[] Hoe ... staat? (r. 5 en 6) [ Wij ... water? (. 9 en 10)

Aan welk signaalwoord herken je het doel en het middel? Schrijf op.
om..te
Wat is het middel en wat is het doel? Vul in.

dammen, dijken ons beschermen

en waterkeﬁngen tegen overstromingen

Lees de alinea Oosterscheldekering.
Lees: Door ... overstroming. (r. 16 en 17) Over welk probleem gaat het?
Vul het links in het schema in.

kans op overstroming Oosterscheldekering

door een storm

gaat dicht

Aan welk signaalwoord herkende je het probleem? Markeer het in de tekst.
Aan welke signaalwoord herken je de oplossing? Kruis aan.

[] hier (r. 18)
[] tiidens (r. 18)

[ maatregel (. 18)
[] dicht (r. 19)

Lees de alinea Oosterscheldekering nog eens.
In deze alinea staan twee zinnen die over doel en middel gaan. Wat is in
elke zin het middel, het doel en het signaalwoord? Maak het schema af.

Middel Signaalwoord Doel

elke dagnaarhet |om..te uitwaaien en naar de golven

strand gaan kijken

de enorme luiken door ... te het water tegen een

dichtschuiven hoge, stevige muur
laten botsen

Lees de alinea Afsluitdijk.
In deze alinea lees je over een doel en een middel. Aan welk signaalwoord
herken je het doel en het middel? Kruis aan.

[] nooit (. 27) [ zodat (r. 30)
[7] goed (r. 28) [] toekomst (r. 31)

Wat is het middel en wat is het doel? Vul in.

>

de difk hoger en

beschermd blijven

sterker maken tegen overstromingen

Lees de alinea Drijvend huis.
De vader van Zef had een probleem. Aan welk signaalwoord herken je dat
probleem? Markeer het in de tekst.

Wat was het probleam van de vader van Zef? Vul in.

De vader van Zef wil niet voortdurend op het water letten
maar hij wil wel dicht bij het water wonen.

Aan welk woord herken je de oplossing voor zijn probleem? Schrijf op.
uitkomst

Lees de alinea Dam in de Noordzee.
In regel 44 t/m 48 gaat het over twee problemen. Aan welk signaalwoord
herken je de problemen? Kruis aan.

[] soms(r.44) [M zorgen (r.44) [ stijgen (r. 45)
Over welke twee problemen gaat het? Schrijf op.

1. De zeespiegel likt steeds verder te stijgen.

2. We krijgen vaker hevige stormen over ons heen.
Staat er een oplossing hiervoor in de alinea? Kruis aan (en vul in).

[ Ja, ik herken de oplossing aan het woord |dee,

[] Nee, de oplossing staat niet in deze alinea.

[] genoeg (r. 46)

In de alinea Dam in de Noordzee staat nog een probleem.
Aan welk woord herken je dat probleem? Markeer het in de tekst.

Over welk probleem heeft Laith het hier? Schrijf op.

De zee afsluiten heeft veel negatieve gevolgen voor
de dieren die erin leven.

waalt. Heerlijk! Maar als het echt stormt, zoals laatst met Ciara, dan bliif

ik toch liever thuis. Door zo'n storm kan het woeste zeewater zorgen voor
moeilijkheden. Er was kans op een overstroming. Daarom namen ze hier

tilonys Ciara sen helanarike mastrenel: d Opsteschaidekerina aina

water wonen. Lastig! Deze waterwoning bood uitkomst. Als het water stijgt, vraag 5a
stijgt ons huis gewoon mee. En als het water weer daalt, dan daalt het huis
dus ook. Wonen op het water zonder je zorgen te maken over natte voeten!'

vraag 2b

Dam in de Noordzee

Laith (13): ‘Nou, ik maak me soms wel zorgen over het water. De zeespiegel

lijkt steeds verder te stijgen. En we krijgen vaker hevige stormen over ons

heen. Zijn onze dammen en dijken dan wel sterk en hoog genoeg? Sommige

mensen hebben het idee om een enorme dam te bouwen in de Noordzee. ®
Die moet ons land beschermen tegen het water. Maar er zijn ook mensen

die bezwaar hebben tegen zo’n dam. De zee afsluiten heeft namelijk veel vraag 7a
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Meander les 4

sup2 Begrippen

3§ Welke begrippen horen bij de polen
goede rijtjes. Kies uit: zandiwoestin — oase
pakifs - woetijnklimaat — Sabel - halfuoestin, §

dletsier

aebied of zez

3;”. Leven in het hoog

5 Wanneeris iemand een goede sherpa,
| Bijvaorpeeld: wanneer hij de bergen
heeft en betrouwpaar |s.

8 Wieis de grootste held, in jouw ogen? De
dure uitrusting een hoge berg beklime?
getraind en veel geld voor zijn expeditie
je antwoord.

eiaen antwoord

‘Extra

h v ¥ 7
3 . Edmund Fillaee sssno A aoret




Naut les 3

STAP1 Van eitje tot vlieg STAP2 Van rups tot vlinder

1 Wanneer heet de levenseyclus van een dier een metamorfose?

Als het jonge dier nog helemaal niet lijkt op het vol

3 Vanaf de buitenkant lijkt er in een cocon niets te gebeuren. Maar dat is niet
waar. Wat gebeurt er in de cocon? Kruis het goede antwoord aan.
[J De pop hangt doodstil en rust goed uit.
[J De pop is bezig veel voedsel te verzamelen.
] De pop ontwikkele zich ot vlinder.
[J Het lichaam van de rups wordt ingesponnen.

4 Zet de wootrden op de juiste plaars.
Kies uit: ef — made - rups — volwassen - viinders

2 Joost houdt een spreekbeurt over vliegen. Lees de uitspraken die hij doet.
Kruis aan wat goed is.
[J Alle insecten lijken bij hun geboorte helemaal niet op hun ouders. Vlinders kennen, net als kevers, vliegen en muggen, een volledige
Een insect als een vliegje maakt in zijn leven een grote verandering door.

3 < R S gedaanteverwisseling, Er zijn vier stadia Het eerste stadium is het &l
[J Er zijn ook soorten vliegen die niet als made zijn begonnen.

De meeste maden van vliegen kunnen binnen een week vliegjes worden. daaruit krnipede  TUPS die na een tijdje verandert in een pop.

[Z] Net als de meeste insecten lege ook de vliey eiges.

B o . ) . Uit de pop komt tenslotte de  vOIWaSSEN vlinder. Bij vliegen noem
[J Vliegen zijn de enige insecten die met dansbewegingen indruk proberen te

maken op de vrouwtjes. je het stadium vanrups  Made



Naut les 3 vervolg

STAP3 Van kikkerdril tot kilcker $P4 Sprinkhanen uit hun vel

Sa Een kikker maake tijdens zijn
ontwikkeling een paar grote

7 Kruis aan wat goed is.
[[] Sprinkhanen kunnen na elke vervelling

veranderingen mee. Noem er drie. meer eitjes leggen.

[0 Sprinkhanen kennen dezelfde

Hij verandert van Kikkerdr! in kikkervisje. ;
metamorfose als vlinders.
Hij verandert van Kikkervisie in Kikker. Een sprinkhaan krijgt pas in de
Hii o lantenete o iseaetar laatste fase zijn vleugels.
jverandert van praniLericLer it ViReQeal [l Een pakket eitjes van een sprinkhaan
— kan wel honderd eitjes bevacten.

b Het voertuig op het plaatje is
een amfibievoertuig. Het wordt 8a In sommige zomers zijn er ontzettend veel muggen. Kun je dan spreken van

in het leger gebruike. Kun jij een muggenplaag? Waarom wel of niet?

bedenken waarom ze dit een

amfibievoertuig noemen?

Ja, mensen kunnen er veel last van hebben,
b Is een muggenplaag net zo erg als een sprinkhanenplaag? Waarom wel of niet?
ee, je hebt er wel last van, maar het is niet levensbedreigend:

muggen eten bijvoorbeeld niet ons voedsel op.

¢ Wat zou jij doen als je boer was en de groente die je verbouwt werd bedreigd

Fen amfibievoertuig kan net als amfibieén zowel in het water door-heel veeltaeceens

gigen antwoord
als op het land. gen 2

6 Kruis aan: waar of niet waar.

waar  wict waar Extra
Een amfibie is een dier dat zowel op land als in water 1 Zoek op internet naar verslagen van rupsenplagen in Nederland. Schrijf dan
kan overleven @ m| zelf een krantenartikel over een plaag. Welke schade richten de rupsen aan?
B warsrselaonstidie s swibiila @ O 2 Maak een strip van drie of vier plaatjes bij de titel: ‘Vreselijke rupsenplaag
' : ' istere Overoude-West!'
Amfibieén zjn koudbloedige dieren. [ | e b



Huiswerk ww spelling H19

Moeilijke vraag

o Bij dokter Gryploos...

Patitint Etienne (bezoeken -t} bezoekt dokter Gryploos en {steken « 1t}
van wal: 0, dokter, wat (gebeuren - 1t gebeurt  er delaatste tijd toch met mij*
(brommen - tt) bromt  de dokter. ‘Vertel eens, {zljn - ft) is
speciaals (gebeuren) gebeurd . misschien?

‘Dokter, de laatste week (horer - ft) hoor ik maar hall.’ Gryploes (schudden - It)
het hootd en (fluisteren -ty fluistert  : ‘Dat (kunnen - tt) kan zom
|k zal even een testje (doen - it} doen »
(Nazeagen - tt) Zeg mij maar na : achtenveertig.!
Etienne {zeggen - 11} zegt geconcentreerd: ‘Vierentwintig.'

In de wachtkamer van dokter Gryploos (hangen -t} hangt.
een bordje waarop te lezen (staan - (t) staat

Om gaatjes in ons tapijt en in uw longen te voorkomen,

{zijn - 1) is roken (verbleden) verboden .

Gisteren (gaan)  ging Liese naar dokter Gryploos die
ogenblikkelijk (glimloctien) glimlachte en{vrogen)  vroeg  :
‘Dag Liese, ik (hevben -1t} heb. je een hele tijd niet (zien)
{(Zijn - 1) Ben je sams Ziek (zijn) geweest 2’
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Huiswerk rekenen

Reken de bedragen uit.

Raminta heeft 520 munten in haar spaarpot.

20% zijn munten van 2 euro.

X205}

Kleur de percentages in het cirkeldiagram en vul de aantallen in.
a 55000 mensen gingen naar de tentoonstelling.

] 0-11 jaar: 5% — .. @4ED).... mensen |18-65jaar: 50% — . WAELD ... mensen

25% zijn munten van 1 euro.

130-

.12-17jaar: 30% — . Q) - mensen | > 65 jaar: 15%—»..@..._ mensen

15% zijn munten van 50 cent.

N 39-8

b 12500 mensen gingen naar het concert.

35% zijn munten van 20 cent.

' 36,40

[] 0-11jaar: 3% — .. &IH)..... mensen |—18-65jaar:9%—)-. 1125 S mensen

5% zijn munten van 10 cent.

N 2608

[ 12-17 jaar: 80% — . QUL .. mensen | >65jaar:.0 %—»m mensen

Totaal X 416-1

Reken de percentages uit en maak een cirkeldiagram.
aantal bezoekers muziekfestival
70000 m 2012 30
60000
<0000 . ...
40000 -— I 2010 JSus
el o013
0000 0| - /A 2011 .
10000 +— — — @ —— — - ' @A .. 2015 NS

2010 2011 2012 2013 2014 2015 L] 2013 NS
a Hoeveel bezoekers komen er in totaal in 6 jaar?

d Maak een cirkeldiagram met de percentages
bezoekers:
- Begin midden boven met het hoogste
b Hoeveel procent van de bezoekers komt in 20107
percentage.
...... ... % » Bereken dan het een na hoogste percentage
. en geef dat in het diagram aan.
¢ Hoeveel procent van de bezoekers komt in 20127 .
o - Maak het diagram zo verder af. o

...... [ 30 J - Maak ook een legenda bij het diagram.
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